

自来水管冻住怎么办?

建设部门发布冬季用水用气注意事项



严冬来临,居民家中的用水用气受到社会各界广泛关注。昨天,常州市建设部门发布了冬季家庭自来水防冻应急措施,以及如何安全使用天然气。一旦发现天然气设施故障或泄漏,市民要及时拨打港华公司服务热线96077报修。

老小区爬墙式水管易被冻

往年冬天,特别是连续遇到零下天气。一些老小区的自来水管都会发生冻住的情况,影响居民的正常生活。“大冷天家里没水了,那种日子可不好过。”市民王女士对记者说,去年严冬,她家的水管就被冻过一次,一冻就是4天,给她的生活带来了很大不便,最后没办法只能暂时去亲戚家“避难”。

类似王女士的情况,每年都有很多。常州市通用自来水公司相关负责人介绍,自来水被冻住,分为冻水表和冻水管两种情况。为此,自来水公司每年都会提前采取措施,给水表及住宅楼道中的水管包裹一层防冻薄膜,基本可以达到防冻效果。

据自来水公司统计,去年

冬季,全市水管被冻的家庭有3000余户,大部分都发生在老小区。由于这些小区建造年代较长,水管铺设都采用“爬墙式”,水管裸露在楼房外面。虽然自来水公司每年都会提前给这些水管穿上“防冻衣”,但是如果气温低于-2℃,并且持续超过2天以上,还是很容易发生水管局部受冻。

对于这些“爬墙式”水管的防冻,自来水公司表示,目前除了进行全部改装外,没有更好的解决办法,而且一旦冻住也没有行之有效的解冻措施。预防的方法是,居民在夜间把水龙头稍微开点,让水流保持细细流动,并且用合适的容器接着,以便节约用水。有浴缸的家庭,可以打开浴缸水龙头。

水管被冻有以下几点应对

如果水管被冻,居民家中断水,有哪些应急措施?自来水公司介绍,目前制定的方案有,第一,邻居之间互助,用水一方可以先拍照或叫工作人员上门,记录下水表读数。日后自来水公司将对所用水量进行减免。第二,全市各区营业所会配备袋装水(每袋装有10斤自来

水),发生冻管的居民可去领取。第三,各区都配备了1辆送水车,进行流动送水。第四,与常州高露达纯净水公司合作,免费提供纯净水,用作应急保障。

如遇冻管或其他用水情况,市民可以拨打24小时服务热线88130008,自来水公司将及时派人上门处理。

安全使用天然气也要注意

进入12月份以来,常州天然气使用也进入高峰期,市区范围日均用气量已达到95.9万立方,最高的一天突破104万立方。对此,常州港华燃气公司采用提前补充气源,实行高峰调气,限工商保民用等措施,保障居民正常用气。

冬季也是引发燃气事故的高发期,主要原因有:门窗紧闭,错误使用燃气,致产生的废气不能及时排至室外,室内废气积聚,使人缺氧窒息。

燃气公司提醒市民,在冬季使用燃气器具时要注意以下四点:一是经常开窗通风,确保室内空气流通。二是热水器烟

道必须通至室外,严禁使用无烟道热水器。三是不要使用8年以上超期服役的燃气器具。四是消除“闻到燃气马上开窗就会没事”的想法。用气时提前开窗通风,睡前务必关闭灶前阀门,关闭厨房门,打开厨房窗户通风。

另外,在近期检查中,港华燃气公司还发现了一些居民家中的用气存在安全隐患,比如公共烟道管脱落,烟道穿过卫生间,厨房改卧室,热水器装在客厅或卫生间等。这些问题居民都要尽快自行整改,必要时将与执法部门合作,强制要求整改。

姚斌



公安局签证服务中心启用

@葛小林 为优化服务环境,常州市公安局对原青果巷办证大厅进行升级改造,更名“常州市公安局签证服务中心”,开始正式启用。改造后的“服务中心”主要将专门受理外国人签证、居留许可、港澳台居民签证、证件申请等业务,对境外人员实行专场服务、预约服务等。而本地市民如果办理港澳通行证,以及护照申请等业务,则仍是在常州行政审批中心办理。

恐龙园过平安夜两人60元

@李翔 张敏 昨天记者从中华恐龙园获悉,12月24日平安夜,恐龙园内不仅有浪漫的KISS挑战赛,而且园区将延时开放至22:30,当天16:00后,市民们就能享受100元两人的对票优惠。如果从现在开始,登录中华恐龙园的官方网站以及天猫商城的常州恐龙园淘宝旗舰店,或者直接拨打预售电话4006166600,提前购买平安夜对票,更能享受60元两人的超值优惠。

啦啦操联赛总决赛揭幕

@常轩 12月14日~17日,2012年全国啦啦操联赛总决赛、中国啦啦之星争霸赛总决赛在常州嬉戏谷动漫会展博览中心和嬉戏谷大剧院拉开帷幕。来自全国155所大中小学、体育协会、业余体校、健身俱乐部及少年宫的172支代表队,3327名运动员将在123个项目中角逐,优胜队伍将组建“中国啦啦操队”参加明年2月和4月在美国举行的世界中学生啦啦操锦标赛和啦啦操世界锦标赛。

溧阳农村百分百电气化

@吕忠云 李梦雅 昨天,记者从溧阳市供电公司获悉,溧阳市埭头镇埭西村、余家坝等64个行政村顺利通过电气化村的验收,溧阳市成为全省首个新农村电气化村全覆盖的县级市。今年,溧阳市供电公司完成投资8378万元,实施并逐步完成农电项目961个。目前,该公司已累计建成175个新农村电气化村,电气化村覆盖率达100%,在全省新农村电气化村创建工作中率先达到100%。

天气

双休有雨纠缠

昨天白天,常州天气比较阴沉,不过直到晚上5点30分,传说中的小雨也没有降临常州。预报说,今天常州继续阴有雨,下不下得来还得看老天爷,不过市民们最好带个伞,以防淋雨感冒。

今天常州阴有小雨,东北风4级,早晨最低气温9℃,白天最高气温12℃-13℃,人体感觉冷。

双休日马上又来了,不过这个双休日,天气可能不是太给力,预计小雨会一直纠缠到下周,所以想要好天气就别指望了,能宅还是宅在家休息休息吧!

张敏

常州三日天气

今天 阴有小雨 9℃-13℃ 东北风4级

明天 小到中雨转小雨 8℃-13℃ 南风3-4级

后天 小到中雨转小雨 8℃-12℃ 东北风4-5级



流动警务车

近日,常州市公安局局前街派出所创新街面巡逻防控思路,将所内巡逻车改装成的车载“流动警务室”正式投入使用。“流动警务室”配备移动视频监控、无线内外网电脑、打印机、无绳电话、便民箱、饮水机、办公、通讯、便民设备。该车配备两警三辅,在局前繁华街区全面开展巡逻执勤,主要承担110接处警工作,同时,“零距离”接受群众报警求助、现场调解矛盾纠纷、宣传法律法规等事项。

葛小林/文 钱晔/摄

徐瑞玉 王玉

进补膏方火爆,均价1300元

医生提醒,膏方不是所有人都适合

常州市民向来有冬季熬膏方进补的习惯,昨天记者从常州中医院了解到,每天都有100多位市民前来搭脉开膏方。但是,膏方也不能乱吃,进补“因人而异”,中医院副院长葛信国表示,本来就身体健康的人,适当锻炼就是“补”了,不一定要服膏方。

一年开出8000多料膏方

昨天,记者在中医院碰到一位特意从武进焦溪赶来的李小姐,她今年30岁,由于身体不好,一到冬天总是感冒,还要挂水才能好。去年,李小姐开了膏方补身子,今年还想继续调理。

据统计,去年一个冬天,仅中医院就开出8000多料膏方,今年中医院专门在三楼名医堂开设了冬令进补特需门诊,由副主任以上中医师排班坐诊,门诊自十月月底开诊以来,已经接待了6000多位市民前来搭脉开膏方。

价格1200元到2500元

记者了解到,由于中药材价格上涨,近年来膏方价格持续上涨。三四年前,五六百元就能开到的膏方,今年的均价要在1300元左右。葛信国介绍,今年膏方的价格大约在1200元到2500元之间,这其中包括诊费和加工

费。市区各大药店也都有膏方的加工服务,加工费在120元左右。

据介绍,膏方里常用的贵重药有虫草和藏红花,其他像海龙、天然牛黄、鹿茸、羊鞭、鹿肾等也比较贵。一般除非求方的人自己要求,医生不会开这些高价药。普通膏方里面会加一些人参,大部分都是平价的植物药。

膏方不是所有人都适合

但是,膏方也不是任何人都适合。“进补因人而异。”葛信国说,慢性病人、老年人、亚健康者、女性和儿童等,可根据具体情况选择适合自己的膏方。如果

本来就身体健康的人,中医上讲就是“阴阳平衡”的人,吃好睡好,适当锻炼就是“补”了,不一定要服用膏方。

此外,在服用膏方期间,如果遇到感冒发热、咳嗽痰多、食欲减退、急性腹痛、大便不通、便溏腹泻等情况,也应暂时停药。

葛信国说,膏方针对每个人不同的体质,讲究“一人一方一锅”,别人吃得好的膏方,换了个人可能根本没用,甚至适得其反。因此,建议市民针对自己的情况开方,不能照搬别人用得好的膏方。